

“阅游运城·品读河东” 2025年全民阅读推广活动启动

运城晚报讯(记者 杨颖琦)读万卷书，行万里路。4月23日上午，在第30个世界读书日到来之际，第四届全民阅读大会运城市系列阅读展示暨“阅游运城·品读河东”2025年全民阅读推广活动启动仪式在运城关公故里文化旅游景区举行。

本次活动由市委宣传部、市文化和旅游局主办，盐湖区委宣传部、关公文化研究院承办，市文学艺术界联合会、山西新华书店集团运城有限公司、中国邮政集团有限公司运城市分公司协办，来自运城各单位的100余人齐聚一堂，共赴这场书香盛宴。

启动仪式在热烈的氛围中拉开帷幕，一系列精彩纷呈的阅读活动陆续开展。为打造书香运城，助力文化强市建设，活动向广大市民推荐了“运城主题十大好书”“年度十大好书”榜单，其中既有经典作品，又涵盖运城本土历史文化，为全民阅读提供指南，为广大市民呈上丰富的精神食粮；同时，推荐“阅游运城·品读河东”精品阅读旅游线路，将阅读与旅游深度融合，让游客在行走中阅读，在阅读中感受运城历史文化的独特魅力。

“忠与义，贯平生，誉天下，仰高风……”一声声童声诵读将活动推向高潮。来自盐湖区解州学校的学生们用激昂的声音、饱满的情感，生动展现关公忠义仁勇的精神品质，赢得现场阵阵掌声。

启动仪式结束后，参会人员一同参观现场的图书集市展。新华书店、邮政公司的图书展区内，各类书籍琳琅满目；关公文创、关公图书专区的特色文创产品，将传统文化与现代创意巧妙结合，引得众人纷纷驻足选购，开



▲图书集市

►年度十大好书

本栏摄影
记者 茹雅



启一场春日里的书香盛宴。

此次活动以“阅游运城·品读河东”为主题，旨在深入推进全民阅读工作，充分发挥阅读在传播思想文化、传承民族精神、提升道德素养等方面积极作用，助力书香运城建设。

以此次全民阅读活动为契机，我市将持续推进书香运城建设，进一步优化阅读“新”空间、创新阅读“新”场景、涵育阅读“新”风尚，让阅读的种子在河东大地生根发芽，使全民阅读成为运城一道亮丽的文化风景线。

童心向党 童声朗朗 我市开展爱你爱悦读·爱心妈妈结对共读活动

运城晚报讯(记者 陶登肖)4月22日，在“4·23”世界读书日即将来临之际，市妇联、市教育局、市民政局、市新时代文明实践指导中心联合举办了“童心向党 童声朗朗”爱你爱悦读·爱心妈妈结对共读活动。

各县(市、区)妇联主席、分管家庭工作副主席和爱心妈妈、结对儿童共同参与，现场气氛热烈。活动旨在通过阅读，引导儿童坚定理想信念，树立“强国复兴有我”的志向，促进儿童全面健康成长。

阅读作为获取知识、增长智慧的重要途径，对儿童成长意义重大。此次活动按照全国妇联爱心妈妈结对关爱“五个一”工作要求，展示了爱心妈妈与孩子的共读成果。活动在新绛县妇联选送的节目《绛州先生》中拉开帷



幕，孩子们和爱心妈妈一起，以精彩的诵读带大家走进中华传统蒙学。随后，夏县妇联选送的《训诂示康》、闻喜县妇联选送的《寻找宰相村名贤辈出的密码》等节目依次上演，涵盖了传统家风家训、红色革命故事等丰富内

容。其中，绛县妇联的《红心永向党 童声颂中华》表达了儿童对党的热爱；平陆县选送的《红色血脉代代传》则带领观众回顾了杜马战役的峥嵘岁月。

活动现场，来自运城各地的爱心妈妈和孩子们以饱满的热情、真挚的情感，通过诵读经典，表达对传统文化的热爱和对党的感恩之情。这些节目不仅展现了孩子们的纯真与活力，也体现了爱心妈妈们的陪伴与关爱。

此次“童心向党 童声朗朗”爱你爱悦读·爱心妈妈结对共读活动的举办，为运城市的儿童和家庭带来了一场阅读盛宴，也让书香与爱传递到每一个角落，为孩子们的成长注入了强大的精神动力。

活动最后，主办方为孩子们赠送了书籍(如图)。

薪火传三晋 书香润政协 稷山开讲姚奠中治学之道

运城晚报讯(记者 王露 通讯员 黄国华)4月22日上午，稷山县政协携手稷山县三晋文化研究会，在稷山县委党校举办“书香政协·三晋文化”专题讲座，聚焦“姚奠中治学之道”，深挖国学大师学术思想宝库。

讲座特邀山西省政府参事室(文史研究馆)研究员、奠中书院院长贾克勤担纲主讲。贾克勤以“鸿儒姚奠中的人生智慧”为题，从四大维度抽丝剥茧，深度剖析姚奠中先生学术思想精髓。讲座结尾，贾克勤院长提出3点当代启示，呼吁回归国学本质，重估经典价值，构建经典与生命体验的情感共鸣，践行“学术与生命相统一”的治学理念。

此次活动通过对姚奠中先生学术成就的深度解读，为弘扬三晋文化、推进书香社会建设筑牢理论根基。与会者纷纷表示，将以此为契机，积极推动传统文化创造性转化，让经典智慧在新时代绽放新光彩。

“书香政协·三晋文化”专题讲座是政协的常规活动，后续将围绕不同主题持续开展，为文化传承与发展注入更多活力。

“我们一起读夏县”暨 《资治通鉴》专场诵读会举行

运城晚报讯(记者 景斌)4月23日，“我们一起读夏县”暨《资治通鉴》专场诵读会在夏县司马温公祠举行。

此次诵读会以“走进河东·邂逅先贤”为主题，分为“家范流芳”“清风长铭”“通鉴春秋”“真理之光”“正气浩然”5个篇章，旨在通过读经典、品诗文、诵原著等环节，深化全民阅读活动，扩大全民阅读覆盖面、影响力，引导更多人在阅读中感受家国情怀、历史传承、文化积淀等，在全社会形成爱读书、读好书、善读书的良好风尚，不断推进书香夏县建设。

近年来，夏县以建设“文化之城”为引领，深耕全民阅读沃土，精心打造“我们一起读夏县”文化品牌。“学习二十大·奋进新征程”大众读书，凝聚思想共识；“坚定文化自信·建设书香夏县”系列活动，点亮城市文明；中秋诗会以明月寄书香；“护苗·绿书签”行动守护青少年精神家园……一场场浸润心灵的阅读盛宴，让书香充盈夏都大地，绘就出文明和谐、向上向善的时代画卷。

夏县有关负责人表示，将以此次全民阅读活动为契机，在夏县各景区开展“跟着诵读游夏县”活动，助力全民阅读与文旅事业有机融合，全方位推动夏县高质量发展。



▲群众了解购买图书